

• Год литературы



Яркое, одно из значимых событий 2015 года - Год литературы в Тюменской области - 200-летие со дня рождения Петра Павловича Ершова, автора всемирно известной сказки «Конек-Горбунук», прозаика, драматурга, педагога.

В честь этого знаменательного события с 1 по 7 марта пройдет насыщенная творческими событиями неделя Всероссийского театрального фестиваля одной сказки. Искромётным народным духом сказки «Конек-Горбунук» будет пропитана первая неделя весны в Тобольске, в эти

с 1 по 7 марта в Тобольске, Тюмени, Ишиме, Заводоуковске и Ялуторовске состоится неделя Петра Ершова.

дни город станет Всероссийским центром празднования 200-летия со дня рождения сибирского сказочника Петра Павловича Ершова. Жителей и гостей города ждут поистине уникальные события. В театральном фестивале одной сказки «Конек-Горбунук» примут участие театры Уфы, Саратова, Омска, Томска и Москвы, они продемонстрируют свое мастерство, что позволит публике оценить различные творческие воплощения и тонкости этой бесстрашной сказки.

Торжественное открытие Фестиваля состоится 1 марта 2015 года в Тобольском Драматическом театре им П.П. Ершова. Для зрителей

Фестиваль одной сказки

будет представлен театрализованный пролог и спектакль Тобольского театра.

Во Дворце Наместника, Губернском музее, Гостином дворе, Рентере и на других объектах Тобольского историко-архитектурного музея-заповедника будут проводиться увлекательные интерактивные экскурсии «Вот, уж есть чему удивиться!».

Жители и гости нашего региона смогут сполна насладиться театральными постановками, поучаствовать в мастер-классах, посетить различные выставки и презентации, более того, только в это время для горожан и участников фестиваля будут организованы тематические экскурсионные туры.

В рамках фестиваля стартует арт-проект «За горами, за долами...» На Ершовской стороне», результаты кото-

рого станет создание витражей в оконных проемах Гостиного двора по мотивам сказок П.П. Ершова.

Новый туристический маршрут «Путешествие в Тобольск. В поисках пера Жарптицы» в полной мере расскажет о жизни и творчестве нашего земляка-сказочника.

Опочивальни Гостиного двора ждут своих постояльцев, желающих окунуться в сказку в самом центре Тобольского кремля. Гостиничные номера, расположенные на втором этаже ждут Вас. В каждом номере гостиницы есть всё самое необходимое для комфортного отдыха.

Подробную информацию о фестивале можно узнать по тел: 8 (3452) 50-76-49, 8 (3456) 27-56-24, 8 (3456) 26-41-60.

Департамент культуры
Тюменской области



• Информатизация

В Тюменской области практически решена проблема потери амбулаторных карт

Запись на приём в лечебные учреждения по дистанционным каналам - через интернет и посредством мобильного приложения - неуклонно растёт.

На состоявшемся 2 февраля заседании президиума регионально-го правительства под руководством губернатора Тюменской области Владимира Якушева обсуждались результаты работы по информатизации системы здравоохранения.

По данным, приведенным заместителем губернатора Олегом Зарубой, в январе текущего года более 56 тысяч человек воспользовались дистанционными каналами записи на прием, почти 38 тысяч из них с помощью интернета и мобильного приложения, это на 13 тысяч больше, чем годом ранее.

По словам Олега Зарубы, с 1 декабря прошлого года в трех лечебных учреждениях областной столицы: городских поликлиниках №№ 7, 13 и поликлинике Областной клинической больницы № 2 внедрена электронная медицинская карта. На сегодняшний день в этих медицинских организациях более 50% протоколов оформляются в электронном виде, из них около 80% до-

кументов подписываются электронной подписью. Специалисты проанализировали все проблемные вопросы, с которыми столкнулись эти поликлиники, доработали шероховатости и с первого марта текущего года готовы начать введение электронных медкарт во всех остальных лечебных учреждениях.

Отметим, что в этом году Тюменская область наряду с Московской является пилотной по внедрению системы электронного рецепта, прежде всего для льготных категорий граждан. Преимуществом этой системы - в возможности получения лекарства без наличия бумажного рецепта, оптимизации бюджетных затрат на льготное лекарственное обеспечение за счет учета остатков препарата у пациента, учета остатков лекарственных препаратов и управления рецептурными бланками.

Продолжается обучение медицинских работников навыкам работы с программами и информационными технологиями, активно ис-

пользуемыми и внедряемыми в лечебных учреждениях области. 1248 специалистов прошли обучение очно на специальных интерактивных тренажерах, а 2507 человек - дистанционно.

Сегодня в ежедневном электронном режиме можно анализировать и контролировать работу каждого учреждения амбулаторно-поликлинического звена по показателям пяти блоков: использование дистанционной записи, ведение расписания приема врачей глубиной 30 дней, доступность регистрации и узких специалистов, регистрация посещений и учет движения амбулаторных карт. По итогам 2014 года в рейтинге учреждений, который учитывает суммарное значение этих показателей, лидирующие пять позиций заняли: тюменские городские поликлиники №7, 13, Областная клиническая больница № 2, городская поликлиника № 6, детская городская поликлиника № 1. В числе аутсайдеров оказались областные больницы № 7 (с. Армизонское), № 16 (с. Омутинское), № 15 (Нижняя Тавда), № 19 (Тюменский район), № 8 (с. Бердюжье).

Как отметил Олег Заруба, после внедрения системы штрихкодирования и контроля за движением медицинских карт, показатель их плановой доставки на прием к врачу для записавшихся пациентов в целом по области выше 95%, а процент возврата карт в регистратуру и обратно составляет 98%. Эти данные свидетельствуют, что благодаря современным информационным технологиям практически удалось решить проблему потери амбулаторных карт.

Губернатор поручил продолжить работу по информатизации системы здравоохранения и сделать акцент на понимании и соблюдении всех сроков, установленных в «дорожной карте» по реализации этой важной программы.

Пресс-служба
губернатора
Тюменской области

• КДН

В 2014 году отмечен рост подростковой преступности

30 января состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Уватского муниципального района. В нем приняли участие глава администрации Уватского муниципального района А.М. Тулупов и заместитель прокурора Уватского района М.В. Колосков.

В соответствии с повесткой дня заседания комиссия рассмотрела ряд вопросов, касающихся состояния преступности среди несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних.

Инспектор по делам несовершеннолетних ОМВД России по Уватскому району Р.Я. Халипова доложила, что по итогам 12 месяцев 2014 года на территории Уватского района отмечается рост подростковой преступности. За отчетный период несовершеннолетними совершено 17 преступлений против 6 преступлений в 2013 году. В целях профилактики юные нарушители порядка направлялись в областной Центр временного содержания подростков, помещались для обследования в наркологическое детское отделение в городе Тюмени, в психиатрическое отделение по. Бинзили.

Однако для некоторых ребят такие меры воздействия оказались неэффективными, и на путь исправления они не вступили.

Для улучшения ситуации инспектор предложила организовать для детей экскурсии в исправительную колонию. Следует отметить, что такая мера воздействия уже практиковалась и имела результат. Кроме того, по ее словам, необходима системная совместная работа образования и полиции с детьми, состоящими на внутришкольном учете.

Немаловажную роль в снижении преступности имеет внеурочная занятость несовершеннолетних. В нашем районе, например, только в Детско-юношеской спортивной школе лицензировано 10 отделений. И это не считая многочисленных кружков в школе искусств. Например, в Центре дополнительного образования пос. Туртас нашли занятия по интересам 1000 ребят.

«Действительно, огромное количество кружков и секций предлагается юным жителям Уватского района, - подчеркнул заместитель главы администрации Уватского района В.И. Игнатченко. - Однако стоит посмотреть, сколько детей не занимаются нигде и спросить их, чем бы они хотели заниматься. Думаю, необходимо проверить и качество предоставляемых услуг, и профессиональную пригодность тренеров-преподавателей».

Подводя итоги совещания, члены комиссии сошлись во мнении, что любые меры профилактики будут неэффективными до тех пор, пока родители не начнут выполнять свои обязанности по воспитанию детей. Ведь только в семье закладываются основные морально-нравственные принципы.

Лариса ФИЛАТОВА

• Горячая линия

Нарушения законодательства в сфере обращения лекарственных средств

Прокуратурой Уватского района проводится проверка исполнения законодательства в сфере обращения лекарственных средств и медицинских изделий. Проверке будут подвергнуты аптечные и лечебные организации.

В связи с этим открыта горячая линия для приема сообщений о любых фактах нарушений законодательства в сфере обращения лекарственных средств и медицинских изделий.

Указанные сведения можно сообщить в прокуратуру района, расположенную по адресу: с. Уват, ул. Иртышская, 19 или по телефону: 28-0-40.





На старт!

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ РАЙОНА

• Биатлон

Персьют стал успешным для команды ХМАО-Югра

27 января соревнования биатлонистов Уральского федерального округа продолжались гонкой преследования.

В борьбе на 12,5-километровой дистанции (мужчины) хорошо проявил себя Пётр Паченко (ХМАО-Югра). Несмотря на три промаха, спортсмен уверенно набрал почти минутное преимущество на трассе. Вторым финишировал Александр Волков (Свердловская область) и третьим - Семён Сучилов (ХМАО-Югра).

Еще три медали в копилку награды Югры положили женщины. В этот день хорошо постаралась Наталья Мако-

веева. Несмотря на шесть дополнительных кругов, биатлонистка сохранила преимущество более 6 секунд. В тройку лучших также вошли Марина Москвина и Ульяна Черепанова. Лидер предыдущей (спринтерской) гонки Лариса Надеева сплывала на рубежах (у нее 9 штрафных), да и лыжным ходом не смогла отыграть разрыв.

Среди юниорок в тройку лидеров вошла Екатерина Старых (3-е место). И хотя

спортсменка выступает за наших соседей - команду ХМАО-Югра, мы, уватцы, продолжаем поддерживать и болеть за успех выпускницы Уватской ДЮСШ.

Вместе с Екатериной на пьедестал почета вышли тюменские биатлонистки Елена Чиркова (1-е место) и Полина Ефремова (2-е место).

Среди юношей отличились тюменцы Иван Печёнкин (1-е место) и Алексей Доронин (3-е место). Вторым завершил гонку Рустам Каюмов (ЯНАО).



Неожиданный финиш

29 января суперспринтом завершились чемпионат и первенство Уральского федерального округа по биатлону. Мужчины и женщины, юниоры и юниорки боролись на суперкоротких дистанциях с огневymi рубежами.

Суперспринт проводится в два этапа - квалификация и финал. Путевку на итоговый старт получили лишь те, кто прошел по нулям огневые рубежи гонки-пролога. В итоге к финалу оказались допущены 42 из 59 спортсменов.

В мужском финальном заезде участниками гонки предстояло пройти 7,5 километра с четырьмя огневymi рубежами.

Как показала гонка Семёна Сучилова из Ханты-Мансийского автономного округа, стрельба не всегда играет решающую роль. Завладеть титулом чемпиона биатлонисту помогли ноги: несмотря на два штрафных круга, он смог догнать и даже на 0,1 секунды обогнать соперника из Тюмени Илью Серкова.

Решающая схватка между С. Сучиловым и И. Серковым развернулась на последних метрах. Удачно набрав скорость, на финишной прямой Семён обогнал Илью. Тот, не желая отдавать корону победителя, резко рванул вперед, поскольку резина и чуть было не упал на самой черте, но обойти хантымансийца так и не смог. Такой вот неожиданный разворот в расстановке лидеров произошел в мужском суперспринте.

Достаточно ровно прошел

дистанцию и тюмонец Александр Мингалёв. С одной погрешностью на «лёжке» биатлонист пришел третьим с отставанием от лидера 13,4 секунды.

В юниорской гонке отличились тюмонец Александр Попов, свердловские биатлонисты Анатолий Лисин и Евгений Шмагин - 1-е, 2-е, 3-е места соответственно. Все трое совершили по три промаха, однако ходом А. Попов отыграл более 16 секунд.

Воспитанник Уватской спортшколы Вячеслав Софонов, несмотря на «приличную» в данной группе спортсменов стрельбу - 3 штрафа,

финишировал 8-м, пропустив вперед биатлонистов из Тюмени с пятью, шестью и даже семью штрафами.

Кстати, стрельба юниоров в суперспринте вообще не радовала: минимум три штрафных круга прошел каждый из финалистов, антирекордсмену здесь стал представитель ЯНАО Артём Телицин - 8 дополнительных кругов.

Среди представительниц прекрасной половины человечества в суперспринте лучшими стали Марина Коровина (ХМАО-Югра), Ольга Шестерикова и Марина Баданина (Тюменская область), в юниорском зачете отличились Ксения Захарчук (Свердловская область), Полина Ефремова, Елена Чиркова (Тюменская область).



• Анонс

Уважаемые жители Уватского района!

Приглашаем вас посетить **ОБЛАСТНОЙ ФИНАЛЬНЫЙ ТУРНИР по ХОККЕЮ «Золотая шайба»** среди юношей 2000-2001 г. р.

В турнире принимают участие команды Уватского района, г. Тюмени, г. Тобольска, Сладковского района, г. Заводоуковска, с. Ярково.

Соревнования состоятся **6-8 ФЕВРАЛЯ** на крытом хоккейном корте с. Уват. **Поддержите наших!**



• Хоккей

Финал «Золотой шайбы» в Увате

К этому важному и ответственному событию наша хоккейная команда готовится с особой тщательностью.

Подготовка к соревнованиям проходит в плановом режиме. Правда, как подметил тренер по хоккею В.И. Власов, не всем ребятам одинаково удобно посещать вечерние занятия: уроки заканчиваются в разное время и кто-то просто не успевает. В результате уменьшается время на подготовку и, как следствие, снижается качество.

Компенсировать недостаток должны спортивные сборы. Всего за зимний период ребята приняли участие в двух учебно-тренировочных сборах (УТС). На январских каникулах тренировки были организованы для воспитанников только уватской секции, а нынешние - для всей сборной района, куда вошли 19 хоккеистов из Увата, Тургаса и Демьянки.

На УТС упор идет на техническую подготовку. Особое внимание уделяется отработке совместных действий нападающих с нападающими и защитниками.

Ребята должны научиться чувствовать друг друга, - говорит тренер по хоккею И.Н. Опалев (пос. Демьянка). - Сегодня, например, будем отработать так называемые

«пятерки» - это такие комбинации. Бываю еще «тройки», «двойки». Навык должен быть доведен до автоматизма. Это необходимо для того, чтобы во время матча ребята не думали, где им нужно находиться в следующий момент, а сразу же предвидели ход развития атаки и адекватно реагировали на события в игре.

Предстоящий областной финал турнира «Золотая шайба» среди юношей 2000-2001 г. р. впервые пройдет в Увате. Поспорить за право лидерства придут юниоры из Тюмени, Тобольска, Заводоуковска, Сладкова. В составе нашей команды особые надежды возлагаются на хоккеистов из Демьянки: ребята прошли пятилетний путь подготовки от новичков-первоклассников до сегодняшнего уровня почти не меняя состав.

Юниоры постарше тоже без



дела не сидят, а продолжают бороться за победу в Кубке губернатора Тюменской области среди спортсменов 1998-1999 г. р.

Из трех сыгранных партий в одной пришлось уступить. Исправить ситуацию и выйти в лидеры будет шанс уже 14 февраля, когда «Уват» встретится с тобольской командой на льду соперников. Другую встречу этих же команд запланировано провести на уватском ледовом корте 21 февраля.

• Лапта

Русская лапта среди школьников

22 января в Красноярской школе среди учащихся 3 - 5 классов состоялся турнир по мини-лапте в зале, организованный ФОК «Иртыш».

Лучшую технику игры и слаженную работу в команде показали ребята из Першино: команда заняла первое место, оставив позади красноярцев и уватцев. Вторая строка турнирной таблицы досталась хозяевам турнира, а третьими стали ребята из Уватской школы-детского сада.

Спустя несколько дней, 27 января, учащиеся школ продолжали бороться за награды в русской лапте. Организатором турнира вновь выступил ФОК «Иртыш».

На этот раз претендентов на призовые места было больше: на турнир съехались спортсмены из Увата, Ивановки, Першино, Красного Яра и Горнослинкино. Комплект наград «золотого» достоинства завоевала команда из Горнослинкино, одержав победу во всех встречах. «Серебряными» призера-

ми стали спортсмены из Ивановки, «бронзу» увезли Красноярские школьники.

Также по результатам игр были объявлены победители в номинациях. Лучшими игроками турнира признаны Валерия Иршенко (с. Осинник) и Айдар Фатуллин (с. Горнослинкино); ребята отмечены грамотами и памятными призами.

По результатам турнира сформирована команда для участия в первенстве Тюменской области, которое пройдет 27 февраля в Нижней Тавде.



• Греко-римская борьба

Четыре из четырёх

24 и 25 января состоялся открытый чемпионат и первенство г. Тюмени по греко-римской борьбе. Уватский район представляли четверо спортсменов, все они вошли в число медалистов.

В рамках чемпионата высту-

пал Роман Айданов (1996 г. р., весовая категория 80 кг). В трех схватках Роману дважды удалось стать победителем. В результате он стал третьим.

В рамках первенства Марат Набиев (42 кг) и Роман Кача-

инов (54 кг) смогли подняться до второй строки турнирной таблицы. Фархат Бобиев (76 кг) показал третий результат.

Всего на турнире были представлены порядка 120 участников.

Материалы страницы подготовил Владимир НАСЫПОВ

